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Από τη Βασιλική Ερίλλια και τη Βιλλιώτη Ιωάνθη, μαθήτριες του Γ1 

Στα πλαίσια του προγράμματος ανταλλαγής μαθητών, Erasmus+ στο οποίο 
συμμετέχουμε εδώ και πολλά χρόνια, μια ομάδα μαθητών και καθηγητών του 
σχολείου μας είχε την ευκαιρία να ταξιδέψει στην Πορτογαλία και να έρθει σε επαφή 
με μαθητές και εκπαιδευτικούς άλλων χωρών, καθώς και να γνωρίσει διαφορετικές 
κουλτούρες.  

Τα μέλη της αποστολής του σχολείου μας στην Πορτογαλία επισκέφτηκαν σημαντικά 
αξιοθέατα και μέρη, χαρακτηριστικά για τη συγκεκριμένη χώρα. Με την άφιξή τους, 
μετά από ένα κουραστικό και μεγάλης διάρκειας ταξίδι, κατευθύνθηκαν προς το 
σχολείο, το οποίο συμμετείχε στο πρόγραμμα και ήταν υπεύθυνο για την οργάνωση 
των δραστηριοτήτων του ταξιδιού. Εκεί, έγινε η πρώτη επαφή των μαθητών της 
Πορτογαλίας και των άλλων αποστολών και αφού χωρίστηκαν σε ζευγάρια, 
προκειμένου να γνωριστούν καλύτερα, τους ανατέθηκε να ζωγραφίσουν σε χαρτί το 
ζευγάρι τους και να πουν λίγα λόγια για αυτό.  

Επιπλέον, στη διάρκεια του ταξιδιού, οι αποστολές επισκέφτηκαν την πλατεία –
πάρκο PraçadoImpério η οποία βρίσκεται στην πρωτεύουσα της Πορτογαλίας, τη 
Λισαβόνα, δίπλα σε κύρια μνημεία και τουριστικά αξιοθέατα. Έπειτα, με λεωφορείο, 
έφτασαν στα κάστρα του δεύτερου μεγαλύτερου δήμου της Πορτογαλίας, του Σίντρα. 
Περιηγήθηκαν στα κάστρα, ένα από τα οποία είναι και το Ανάκτορο Πένα, ένα 
εθνικό μνημείο που αποτελεί μία από τις σημαντικότερες εκφράσεις του ρομαντισμού 
του 19ου αιώνα, καθώς, επίσης, χαρακτηρίζεται και ένα από τα Επτά Θαύματα της 
Πορτογαλίας. Εκτός αυτού, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία, πηγαίνοντας στη συνοικία 
Μπέλεμ, στις εκβολές του ποταμού Τάγου, να δουν το Μνημείο των Ανακαλύψεων, 
μνημείο αφιερωμένο στους Πορτογάλους θαλασσοπόρους. Μετά από ένα διάλειμμα, 
για να συγκεντρώσουν δυνάμεις, τα παιδιά του Erasmus πραγματοποίησαν μία 
επίσκεψη στο Πλανητάριο, χωρίς φυσικά να παραλείψουν την επίσκεψη στο Ναυτικό 
Μουσείο, στη Λισαβόνα. Πρόκειται για ένα ναυτικό μουσείο αφιερωμένο σε όλες τις 
πτυχές της ιστορίας της ναυσιπλοΐας στην Πορτογαλία. 

Καθώς οι περισσότερες μετακινήσεις των ομάδων γίνονταν με το Μετρό, αξίζει να 
αναφερθεί ότι οι σταθμοί του Μετρό στην Πορτογαλία είναι διακοσμημένοι με 
εντυπωσιακές τοιχογραφίες, που μαγνητίζουν το βλέμμα των επιβατών και 
προσθέτουν κάτι ιδιαίτερο στους χώρους αυτούς.  

Το ταξίδι στην Πορτογαλία τελείωσε με μία ευχάριστη εκδήλωση. Τα παιδιά από 
κάθε χώρα, το βράδυ πριν την αναχώρηση, παρουσίασαν έναν παραδοσιακό χορό της 
περιοχής τους. Οι μαθητές του σχολείου μας χόρεψαν συρτάκι και 



καταχειροκροτήθηκαν. Το αποτέλεσμα ήταν εκπληκτικό! Η ελληνική ομάδα του Sea 
Rhapsody in Europe αναχώρησε με τις καλύτερες εντυπώσεις από την Πορτογαλία.  

Επόμενος σταθμός η Ιταλία! Ετοιμάζουμε βαλίτσες για Σικελία! 

  

PraçadoImpério, Λισαβόνα 

Park and National Palace of Pena, 
Δήμος Σίντρα 



 

  

Ναυτικό Μουσείο, Λισαβόνα 



 

  

Το Μνημείο των Ανακαλύψεων, 
συνοικία Μπέλεμ 

Monument to King José I, 
Praça do Comércio, Λισαβόνα 

 
 



  

 

 

Τοιχογραφίες σε σταθμό του μετρό 


